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            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
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ΘΕΜΑ:   Σχετικά  με  την  Ασφάλεια  και  υγεία  των  εργαζομένων  στις  επιχειρήσεις
μαρμάρου του Νομού Δράμας.
ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 10235/30.09.2020 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

Σε απάντηση του ανωτέρω ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους

Βουλευτές  κ.κ. Ξανθόπουλο  Θεόφιλο,  Φάμελλο  Σωκράτη  ,  Ξενογιαννακοπούλου

Μαριλίζα, Aλεξιάδη  Τρύφωνα,  Αραχωβίτη  Σταύρο,  Αυγέρη  Δώρα  ,  Βαρδάκη

Σωκράτη, Βέττα Καλλιόπη ,  Γκαρά Νατάσα, Δρίτσα Θεόδωρο, Ζεϊμπέκ Χουσείν ,

Καρασαρλίδου  Φρόσω,  Κασιμάτη  Νίνα  ,  Kαφαντάρη  Χαρά,  Μάλαμα  Κυριακή  ,

Μαμουλάκη Χάρη, Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο, Μουζάλα Γιάννη, Μωραΐτη Θάνο, Πούλου

Γιώτα,  Ραγκούση  Γιάννη,  Σκουρλέτη  Πάνο,  Σκουρολιάκο  Πάνο,  Σκούφα  Μπέτυ,

Τζούφη Μερόπη ,  Τελιγιορίδου Ολυμπία , Τριανταφυλλίδη Αλέξανδρο, Φίλη Νίκο και

Χαρίτου Δημήτρη , σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε καταρχάς ότι

ο έλεγχος των αδειοδοτημένων επιχειρήσεων ή εγκαταστάσεων εξόρυξης λίθων

και μαρμάρου (κωδ. ΣΤΑΚΟΔ 08.11) και η διερεύνηση των εργατικών ατυχημάτων

που  λαμβάνουν  χώρα  σε  αυτές  διενεργούνται  από  τα  Τμήματα  Επιθεώρησης

Μεταλλείων που υπάγονται στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, βάσει της

παρ. 4 του άρθρου 69 του Ν 3850/2010 «Κύρωση του Κώδικα νόμων για την  Υγεία

και Ασφάλεια των Εργαζομένων» (ΦΕΚ 84 Α΄). 

Σε  ό,τι  αφορά  τις  επιχειρήσεις  ή  εγκαταστάσεις  του  Νομού  Δράμας  που

δραστηριοποιούνται  στην   κοπή,  μορφοποίηση  και  τελική  επεξεργασία  λίθων,

μαρμάρου  και  προϊόντων  τους  (κωδ.  ΣΤΑΚΟΔ 23.70)-  οι  οποίες  εμπίπτουν  στην

αρμοδιότητα ελέγχου της Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία του

ΣΕΠΕ- σας γνωστοποιούμε ότι σύμφωνα με τα στοιχεία του κατά τόπον αρμόδιου

Τμήματος Επιθεώρησης ΑΥΕ Δράμας - Ξάνθης,  έχουν πραγματοποιηθεί κατά την

τελευταία επταετία (από την 1η/01/2014 ως σήμερα) 172 έλεγχοι σε επιχειρήσεις
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του  ανωτέρω  κλάδου,  σε  συνέχεια  των  οποίων  υποβλήθηκαν  22  μηνύσεις  ή

μηνυτήριες  αναφορές  και  επιβλήθηκαν  17  πρόστιμα  ύψους  84.250,54  Ευρώ για

διαπιστωθείσες  παραβάσεις.  Παράλληλα,  οι  επιχειρήσεις  του  εν  λόγω  κλάδου

ανήγγειλαν  κατά  την  ως  άνω  χρονική  περίοδο  στο  ως  άνω  αρμόδιο  Τμήμα

Επιθεώρησης,   59  εργατικά  ατυχήματα  σε  βάρος  του  προσωπικού  τους,

περιλαμβανομένων 2 θανατηφόρων.

Τέλος, ως προς τη στελέχωση των υπηρεσιών του ΣΕΠΕ, σημειώνεται ότι σύμφωνα

με τις διατάξεις του Π.Δ.134/2017 «Οργανισμός Υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής

Ασφάλισης  και  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης» (Α΄  168),  όπως  ισχύει,  οι  οργανικές

θέσεις προσωπικού του Υπουργείου μας ανέρχονται σε εξακόσιες σαράντα οκτώ

(648)  εκ  των  οποίων  -  σύμφωνα  με  την  αριθμ.  53842/Δ9.16489/15-11-2017

απόφαση  κατανομής  προσωπικού,  όπως  τροποποιήθηκε  με  την  αριθμ.

32089/Δ1.10126/9-10-2020 όμοια απόφαση -  στο  Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας

και Υγείας στην Εργασία Δράμας - Ξάνθης προβλέπονται  τέσσερεις (4) οργανικές

θέσεις  προσωπικού  (1  ΠΕ Μηχανικών/  Μηχανολόγων,  1  ΠΕ  Θετικών  Επιστημών/

Φυσικών, 1 ΤΕ Μηχανικών / Πολιτικών – Δομικών Έργων και μία 1 ΔΕ Τεχνικών), οι

οποίες είναι καλυμμένες. 

Επιπλέον,  το  έργο  των  υπηρεσιών  ενισχύεται  και  από  την  Υπηρεσία  Ειδικών

Επιθεωρητών Εργασίας, η οποία διενεργεί ελέγχους σε χώρους εργασίας ανά την

επικράτεια.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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